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IPS Teofan către preoții din Botoșani: Să 
mulțumim Domnului pentru binefacerile 
revărsate asupra Bisericii noastre
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Mitropolitul Teofan al Moldovei și Bucovinei a prezidat luni întâlnirea semestrială a 
clericilor din Protopopiatul Dorohoi. Activitatea avut loc la Mănăstirea Gorovei din 
județul Botoșani și a debutat cu săvârșirea Sfintei Liturghii.

Înaltpreasfinția Sa i-a îndemnat pe clerici să Îi mulțumească lui Dumnezeu pentru 
toate binefacerile revărsate asupra Bisericii noastre.

„În mod special, îi mulțumim lui Dumnezeu pentru tot darul de bine și pentru toată 
darea cea de folos revărsată asupra Bisericii noastre în ultima sută de ani, din 
momentul în care Biserica a fost chemată la slujirea Cerului și a pământului în 
demnitatea ei de patriarhie”.

„Și trecut-au o sută de ani de răstigniri și învieri, de coborâșuri și ridicări, de 
momente de ceață și întuneric, dar și momente multe de lumină și înviere. Și 
pentru cele bune și cele mai puțin bune, pentru că și acestea din urmă au rolul lor 
pentru a ne apropia mai mult de Dumnezeu, îi aducem mulțumire Lui, căci fără de 
El nu putem face nimic bun, adevărat și autentic”, a adăugat IPS Teofan.

O perioadă presărată cu sfinți
Mitropolitul Moldovei și Bucovinei a amintit că ultimii 100 de ani au fost 
caracterizați de vremuri tulburi, cu războaie și cu regimuri totalitare.

„Au fost vremuri grele: două războaie, regimul cel fără de Dumnezeu și 
frământările deceniilor din urmă. Este vorba despre o naștere prelungită întru 
nădejdea că Domnul, întru milostivirea Lui, continuă să-și arate slava Sa în rândul 
poporului celui dreptcredincios. Această perioadă de o sută de ani a fost presărată 
cu foarte mulți sfinți”.

„Cu cât vremurile au fost mai grele, cu atât Dumnezeu S-a milostivit asupra 
noastră și ne-a dăruit chipuri de pocăință între preoții și călugării sfintelor 
mănăstiri, între preoții de parohii, între ierarhii Bisericii și între credincioșii cei 



necunoscuți, dar prezenți de-a lungul acestei perioade, precum și cea de dinainte, 
cu multă râvnă, cu evlavie, cu smerenie, acolo în taina rugăciunii, ridicând lumea la 
Cer și coborând Cerul pe pământ”, a concluzionat Înaltpreasfinția Sa.

După Sfânta Liturghie, clericii botoșăneni au ascultat referatul „Preoți și credincioși 
în lucrarea Evangheliei. Patriarhia Română – 100 de ani”, realizat de pr. Vasile Ionuț 
Crețu de la Parohia „Nașterea Maicii Domnului” Broscăuți.

Conferințele preoțești se vor derula în fiecare din cele treisprezece protoierii din 
Arhiepiscopia Iașilor și vor fi prezidate de către Înaltpreasfințitul Părinte Teofan sau 
de către delegatul chiriarhului.
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